Concours Mathématoques et Physique - Session de Juin 2002

- Correction de ’epreuve de Chimie
PROBLEME I

1)w(S1)=2 ; w(S2)=3

2°) a) Pour le systéme S1: oui
b) Pour le systéme S2 : non

3°) Température finale =6117,6 K
4°) %(AfT) =—_—A§1 et %(ArG‘-}) - —AST
a) A Hy = ~590173 ~11,5T (en)) ;
A Hjoo = 601,673 kimol
A Sy =—76,68—11,5LaT (en)) . ;
A Sio00 = —156,12 J.mol ! -

b)A U0 = — 593,36 kJ.mol

¢) A, Groo0 = —445,553 kJ.mol !
- K000 =1,88.105

5°) a) Laréaction inverse.
b) La réaction inverse.

6°) Pression totale a I’équilibre = 24,6 atm.

PROBLEME II - .-

1°) L’éthylbenbzéne est plus volatil que le styréne (on comparera par exemple leurs températures
normales d’ébullition oll leurs tensions de vapeur a la températue de 25°C).
on donne a titre d’indication

01 =136,1°C ; 02 = 145,17°C et
P = 953mmHg P, = 6,43 mmHg )
2°) 0’1 =57,60°C ;0’2 = 65,70°C

3°)  Pour 8=60°C P, = 55617mmHg: Py =38 84mmHg .

x1 = 0,66 ;y1 =073
x2 = 0,34 . y2 = 0,27

Pour 6 =62°C P, = 60,68mmHg ; P°» = 42,49 mmHg
x]1 =045 ;y1 =0,55
¥9=0,35 ;y2 =045

Pour 8 =64 °C P; = 66,13 mmHg ; P°; = 42,43 mmHg
x1=0,21 ;y1 =0,28
x2 = 0,79 Ly2 = 0,72
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4°) voir graphique

5°) Quantités de matiére de chaque constituant dans chaque phase
Phase liquide n] =9 moles ; n2 =33,86 moles

Phase gaz . n] = 16 moles ; n2 = 41,14 moles.

PROBLEME III
A1) coordinencede U: 8 02-

| cubique

coordinence de O : 4 U4+ tétraedrique

A2) p=11,016g/cm3

A3) - _d(U-0)=2364A _

Ad) (U =10514 et R(o2-j =1313 A
Bl) 6°=0375L

B2) d;=3,157A,dp=1,648A

B3) PourdjonA (111) et pourd2 on a (311).
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